

جلسہ خدام الاحمدیہ کو ایچی کا
روزنامہ
فی فیچر
جمعرات
ایڈیٹر: عبد القادر جی۔ اے
۴، عزم الحرام سٹریٹ
جلد ۱۱، ایڈیشن ۳۲، ۱۳، ۱۴، ستمبر ۱۹۵۳ء، شمارہ ۱۱

ایران میں ریختہ کانفرنس سے واپس آنے والے ۲۵ روز کو گزرا کر لیا گیا
 اس خبر کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ ڈاکٹر قاضی بعض سفارتخانوں کے اسے بھانٹنے کا پتہ نہیں
 تھا ان ۱۶ ستمبر آج صبح بخارست کی ریختہ کانفرنس سے واپس آئے والے ۲۵ ایرانی دنوں
 کو گزرتا رہا۔ ان کی گزرتاری میں اس وقت عمل میں آئی۔ جبکہ وہ بندھا
 پولی میں ایک روسی جہاز سے اتر رہے تھے۔ پچھلے ہفتے اسی مقام پر تقریباً ایک سو نو جوانوں
 کو گرفتار کیا گیا تھا۔ وہ بھی ریختہ کانفرنس میں شرکت کرنے کے بعد بخارست سے واپس آ رہے تھے۔ ان لوگوں پر
 الزام ہے کہ وہ ایران کی خلافت کا تازہ بنیاد بنانے کی عہدداشت توہ پارٹی سے تعلق رکھتے ہیں۔ آج وزارت
 خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا کہ اگر یہ ثابت ہو گیا کہ ان دنوں اور تمام کے سفارتی ماموروں نے قبضہ
 و زبیر اور دیگر ممالک میں قاضی کو بچھڑا کر ان سے منسلک جانے میں مدد دی ہے۔ تو ایران کی حکومت ان دنوں اور تمام
 کی حکومتوں سے مطالبہ کرے گی کہ وہ اپنے اپنے سفیروں کو واپس بلا لیں۔

**استقلال پارٹی کا تمام ہائی مین
گرفتار کر لیا گیا**

۱۶ ستمبر کو شہرستانہ ستر سلطان مراکش کو
 قتل کرنے کی کام کو شمش کے بیکل کا ساہلو
 کی استقلال پارٹی کا تمام ہائی مین گرفتار
 کر لیا گیا۔ پولیس کے اعلان کے مطابق جن ۱۴
 اشخاص کو گرفتار کر لیا گیا ہے ان میں وزارت
 افسانہ کے ایک امیدوار کا لڑکا بھی شامل
 ہے۔ جو دکان کتا ہے۔ پولیس کا کہنا ہے
 کہ گرفتار شدگان میں سے ایک نے گزشتہ ماہ
 سابق سلطان محمد بن یوسف کی معزولی کے خلاف
 بیوے کو لہے میں نمایاں حدید لہا تھا۔ ان کے
 خلاف شراغیر سرگرمیوں کا الزام ہے۔ کل گرفتار
 کے بعد انہیں عدالت میں پیش کیا گیا

**ایچی قوی خانے کی پہلی سالین
دستگش ۱۹ ستمبر امریکہ کے فریجی ہئی**

ان کے دفتر سے معلوم ہوا ہے کہ ایچی قوی خانے
 کی پہلی سالین مغرب یورپ روانہ کر دی
 جائے گی۔

**عظیم تر کر ایچی کے منصوبے پر غور
کیا جا رہا ہے**

کراچی ۱۵ ستمبر۔ وزیر اعظم پاکستان مشرف علی
 نے آج صبح کو کراچی یا سنز اینڈ پینڈیجیر کے
 ڈیزین تقریر کرتے ہوئے انکشاف کیا کہ حکومت
 پاکستان عظیم تر کر ایچی کے منصوبے کی تکمیل کے
 سوال پر غور کر رہی ہے۔ وزیر اعظم نے کہا کہ
 اس منصوبے میں ترقی اور شہر کی حالت کو بہتر
 بنانے کی جو تجویزیں شامل ہیں انہیں
 عوام کی رائے جاننے کے لئے شائع کیا جائیگا۔

**حیدرآباد دکن کا نام سری رام نگر
رکھنے کی تجویز**

نئی دہلی ۱۵ ستمبر۔ دلاس اہلی پر تقریر کرتے
 ہوئے آندھرا کے عہدو نے اعلان کیا کہ وہ نہ
 صرف ریاست حیدرآباد پر قبضہ کرنے اور پھر آباد
 شہر کو آندھرا کا صدر مقام بنانے کا جرم کرے
 ہیں بلکہ انہوں نے حیدرآباد کا نام تبدیل کرنے
 سری رام نگر رکھنے کا بھی فیصلہ کر لیا ہے۔ یہ نام سری
 رامواو لاد میں رکھا جائے گا۔ جنہوں نے آندھرا کا
 صدر بنانے کے قائل تھے اور ان کے مددگار تھے

روس میں کرائن کی صوبائی حکومت کے تین باروزرا کو ہٹا کر دیا گیا

گذشتہ دو دن کے اندر اندر حکومت میں دو مرتبہ باروزرا کو ہٹا کر دیا گیا
 ما سکو ۱۶ ستمبر۔ اطلاع ملی ہے کہ یوکرین کی صوبائی حکومت میں پھر دو باروزرا
 کیا گیا ہے۔ چنانچہ وزارت خارجہ کے ایک ممتاز سیاسی ماہر کے علاوہ تین نائب وزیر
 برطوت کر دیئے گئے ہیں۔ اس نئی تبدیلی سے جن وزارتوں پر اثر پڑا ہے۔ ان میں نقل و حمل، صنعت
 و مواصلات اور طبقات الارض کی وزارتیں
 شامل ہیں۔ گزشتہ دو دنوں کے اندر اندر
 حکومت میں یہ دوسری بار تبدیلی کی گئی ہے۔
 بتایا گیا ہے کہ اس بار دو باروزرا کو ہٹا کر دیا گیا
 غذائی پیداوار اور پھل اور پھلوں کو کٹھن کرنا
 ہے۔ اس سے پہلے وزیر اعلیٰ کو لٹل میں چھٹے وزیر
 معزول کر دیئے گئے تھے۔ اب ان میں مصلحتی کمی کر دی
 گئی ہے۔

منزوبے لکھنوی بیٹ جنرل اسمبلی کی صدارت ہو گئیں

کمیونسٹ چین کی نمائندگی کا سوال سالوں کے منتہم تا ملتوی کر دیا گیا
 نیویارک ۱۶ ستمبر۔ بھارت کی سب سے بڑی لکھنوی بیٹ جنرل اسمبلی
 اسمبلی کے ان فون اجلاس کی صدارت منجوب کوئی گئیں۔ ان کے حق
 میں ۳۴ ووٹ آئے۔ اور ان کے متد مقابل تحالف لیسنہ کے پرنسپل
 کو ۲۲ ووٹ ملی۔ کل ان فون اجلاس کی کارروائی کا اعجاز ایک
 منٹ کی خاموشی سے ہوا۔ اس کے بعد کینیڈا کے
 منبر پر منجوب بیکورس ہوئے۔ حالے صدر کی حیثیت
 سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ایچی کا جو
 اجلاس پندرہ روز قبل اختتام پذیر ہوا
 ہے۔ وہ غالباً آئندہ "کوئی نئی اسمبلی"
 کے نام سے یاد کیا جائے گا۔ وہی نمائندگی
 سرپرستی کے مطالبہ کی کہ توام متحدہ میں
 نیشنلسٹ چین کی بجائے کینیڈا میں کوشاں
 کیا جائے۔ انہوں نے کہا جہاں تک جنرل اسمبلی اور
 توام متحدہ کے دوسرے اداروں میں کمیونسٹ چین
 کو شلست دینے کا سوال ہے۔ اس میں مزید
 تاخیر امن عالم اور اس میں الا قومی ادارے
 کو نقصان عظیم پہنچانے کی نیت نہیں ہے۔
 امریکہ کے وزیر خارجہ جان فارلڈر نے
 منبر فون کے جواب میں تقریر کرتے ہوئے
 یہ تجویز پیش کی کہ موجودہ اجلاس کے اختتام
 تک اس مسئلہ پر غور و خوض ملتوی کر دیا جائے
 برطانوی نمائندہ سے منبر گلڈن جیب سے امریکی
 تجویز کی حمایت کی۔ انہوں نے کہا اس قسم کی
 تمام تجاویز کو ان فون اجلاس کے اختتام
 تک اگر ملتوی کر دیا جائے۔ تو پر لہذا یقیناً
 ایسی تجاویز کی حمایت کرے گا۔ چنانچہ اسمبلی
 نے اس مسئلہ پر غور و خوض سالوں کے
 اختتام تک ملتوی کر دیا۔

مشرقتہ دفاع کو سرگرم قبول اندر لیا گیا

وہی طنائین کے ساتھ سو دایا آزی کرنے
 کے لئے تیار رہیں گے

قاہرہ ۱۶ ستمبر۔ قومی راہ نمائی کے معرکہ زید
 میر حاتم سلیم نے کل یہاں عظیم وہی سے خطاب
 کرتے ہوئے ایک انقلابی ٹریڈ یونین کے قیام کا
 اعلان کیا۔ یہ ٹریڈ یونین ان لوگوں کے خلاف
 مقدمات کی سماعت کرے گا۔ جن پر یہی مقاد
 کے ساتھ غداری کرنے کا الزام ہے۔ انہوں
 نے مزید کہا کہ مشرقتہ کے دفاع کو خواہ وہ
 کس بھی شکل میں کیوں نہ ہو سرگرم قبول نہیں
 کرے گا۔ پھر حال فریجی افواج کا انکشاف ہو رہا
 ہے۔ معرقاتہ کو سوز کے اٹھانے کے لئے جڑی
 کے ساتھ سو دایا آزی کرنے کے لئے کبھی تیار
 نہیں ہو سکتا

دشمن پسندوں کو دم پھینکے

کاسا بلانگا ۱۶ ستمبر۔ کاسا بلانگا میں
 آج دہشت پسندوں نے دو بم پھینکے۔ ایک
 کس دو انزوش کی دکان میں اور دوسرا
 کس پرائیسی مکان میں ان دونوں حادثوں
 میں کوئی شخص زخمی نہیں ہوا

**ایران کے ایک شہر میں محاصرے کی حالت
کا اختتام**

تہران ۱۵ ستمبر۔ صوبہ کھان کے شہر
 فون میں محاصرے کی حالت کا اختتام کر دیا
 گیا ہے۔ پولیس نے ۵۰ افراد کو خلافت قانون
 توہ پارٹی کا ممبر ہونے کے الزام میں
 گرفتار کر لیا

امریکی نائب وزیر خارجہ سے محمد علی کی ملاقا

دہشتگشاں ۱۵ ستمبر۔ پاکستان کے وزیر خارجہ
 جوہری محمد علی نے کل پاکستان کی سفیر مشرف علی کے
 ہمراہ امریکہ کے نائب وزیر خارجہ جنرل بیڈل سمٹھ
 سے ملاقات کی۔ اس کے بعد وہ مشرف علی کے ساتھ
 سے ملنے گئے

عبد القادر پزیر پزیر نے انجمن پرائس روڈ میں بیٹے کو گرفتار کر لیا اور پھر اس کے ساتھ لے گئے

روزنامہ المصلح کراچی

سورج ۷، اتوار ۲۷ جولائی ۱۹۴۲ء

ناخواندگی دور کرنے کا آسان طریق

انجمن اوقاف متحدہ کی تعلیمی اور ثقافتی تنظیم نے جس کو عام طور پر یوں کہا جاتا ہے۔ اپنی رپورٹ حال ہی میں پریس میں شائع کی ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے کہ دنیا کی نصف آبادی کو پڑھنا نہیں آتا۔ باقی نصف لکھن یا ناخواندہ ہے۔ ناخواندہ و پیشہ منہ سمجھا گیا ہے۔ جو خط پڑھ لے خواہ خط لکھن یا نامتو ہو۔ اگر ہم اپنے زمانے کا مقابلہ کسی پچھلے زمانے سے کریں۔ تو آج آدھی دنیا کا خواندہ ہونا اور آدھی دنیا کا ناخواندہ ہونا بھی ایک بہت بڑی بات ہے۔ مگر یہ تمام دنیا کے ممالک کو اوسط ہے۔ اس لئے ہمارے لئے اس میں بھی کوئی خوشی کا سامان نہیں۔ کیونکہ پاکستان میں صرف ہم فیصدی لوگ اپنے آباء میں پوچھتے رہ سکتے ہیں۔ گویا اولیٰ نسبت کا بھی تقریباً چارم حصہ بے شک بعض ملکوں میں ناخواندگی کی صدی نسبت پاکستان سے بھی کم ہے۔ مگر ایسے تمام ملک وہ ہیں جو یورپ اور امریکہ کے علاوہ ہیں۔ جن میں ایشیائی، افریقی اور جزائری ممالک شامل ہیں۔ اور جن سے ہم اپنی فیصدی نسبت سے قریب تر ہیں۔

جن ممالک میں ناخواندگی کی فیصدی نسبت بہت زیادہ ہے۔ وہ یورپ اور امریکہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ تقسیم سے پہلے مشرق وسطیٰ میں ناخواندگی کی تعداد آج سے دو تہائی پہلے صرف تارہ فیصدی تھی۔ اس طرح دس سال میں صرف دو فیصدی کم کرنے کی ترقی کی ہے۔ اگر ایسی رفتار سے ہم ترقی کرتے رہیں۔ تو گویا ۲۰ سال میں سو فیصدی کے درجہ پر پہنچیں گے اور ظاہر ہے کہ

کون جیتا ہے ترقی زلفت کے سر ہونے تک

یہ تو صرف اسی صورت میں ہوگا۔ اگر ہم پریس کی روک کے جیسا کہ ترقی کرتے رہیں۔ ورنہ خدا جائے کیا کیا روکا دے گا۔ پھر ہماری رفتار ترقی کے واسطے نہ بھی حاصل ہو سکتی ہیں۔

دوسری طرف ہم دیکھتے ہیں کہ یورپ اور امریکہ نے بہت ہی مختصر عرصہ میں اپنی تعلیمی نسبت تقریباً سو فیصدی کے درجہ تک پہنچا دی ہے۔ اس لئے اگر ہم اپنی ناخواندہ آبادی کی نسبت بڑھانا چاہتے ہیں۔ تو ہم کو چاہئے کہ ہم یورپ خاص کر برطانیہ کی گزشتہ چند صدیوں کی تعلیمی تاریخ کا مطالعہ کریں۔ اور معلوم کریں کہ ان ممالک نے کن ذرائع سے اپنی ناخواندگی کی نسبت بڑھائی ہے۔

بے شک ان ممالک میں بے شمار تعلیم گاہیں ہیں۔ اور سچ یہ ہے کہ اب ہمارے ملک میں بھی سرکاری اور نیم سرکاری تعلیم گاہوں کی کوئی بہت بڑی کمی نہیں۔ لیکن اگر غور کیا جائے گا تو معلوم ہوگا کہ برطانیہ میں سرکاری تعلیم گاہوں نے ناخواندگی کی فیصدی نسبت بڑھانے میں دس سینہ راہ فیصدی سے زیادہ حصہ نہیں لیا ہوگا۔ ناخواندگی سے مطلب صرف اس قدر ناخواندگی ہے جسے فتنہ خواندگی کا ذکر اور پڑھی گئی ہے۔ کہ آدمی پڑھ سکے خواہ کچھ نہ جانتا ہو۔ اس میں ناخواندگی کی نسبت سرکاری یا نیم سرکاری سکولوں اور کالجوں کی تعداد زیادہ ہونے سے نہیں بڑھ سکتی۔ کیونکہ سرکاری یا نیم سرکاری سکولوں اور کالجوں کو چھوڑ کر جن ذرائع سے ناخواندگی کی نسبت بڑھائی ہے۔ ان کو دیکھنا چاہئے کہ وہ کیا ہیں۔

یورپ کسی زمانہ میں اسی طرح ایک تاریک براعظم تھا جس طرح افریقہ کو کہا جاتا ہے۔ یہ زمانہ یورپ کا زمانہ ظلمت کہنا چاہئے۔ مثلاً سو سالے چند پادریوں کے کوئی آدمی کچھ پڑھ نہیں سکتا تھا۔ جو آج پادری بھی ان پڑھ ہوتے تھے۔ یورپ کے عہد زریں میں انجیل کا پڑھنا پڑھنا بھی شروع تھا۔ اور حقیقت یہ ہے کہ یورپ میں تعلیم کا آغاز اس وقت سے ہوا ہے جب ان کا تعلق مسلمانوں سے ہوا۔ مسلمانوں کی تعلیم درگاہوں میں تھی۔ جن میں یورپ کے عیسائی بھی آ کر تعلیم حاصل کرتے تھے۔ انہی لوگوں میں سے جرمی کا ایک پادری کو مختصر بھی تھا جس نے یورپ کے حالات پہلے پہل بناوت کی۔ اور انجیل کا پڑھنا جان بوجھ کر پھرایا۔

اور عام تعلیمی حالت تو یہ تھی۔

اگر پریس اگرچہ چند صدیوں کی تعلیم کے آغاز میں ہی برطانیہ میں ایسے قوانین بنائے گئے تھے۔ کہ ہر شخص اپنے بچے کو جہاں چاہے تعلیم دلا سکتا تھا مگر پادریوں کی اجازت کے بغیر سکول نہیں کھولے جاسکتے تھے۔ یورپ اور برطانیہ میں اٹھارویں صدی سے لے کر انیسویں صدی تک دو سڑکیاں ہیں جنہوں نے تعلیم کو عالم کی ایک تو سنہ سے سکول جن میں مذہبی تعلیم کے علاوہ دنیاوی تعلیم بھی دی جانے لگی تھی۔ دوسرے وہ طریق جس کو ایک

پادری ڈاکٹر ہیل کا ایجاد کردہ کہا جاتا ہے۔ اس نے ۱۸۱۷ء میں نیشنل سکول سوسائٹی کی بنیاد ڈالی۔ اس کی تقلید میں ۱۸۱۸ء میں ایک اور تعلیمی سوسائٹی "فارن سکول سوسائٹی" کے نام سے جاری کی گئی جس کا بانی ایک شخص جوزف لین کا سٹر تھا۔ ان دونوں تعلیمی انجمنوں نے ملک میں اتنا رواج حاصل کر لیا کہ انیسویں صدی کے بڑے حصہ میں نظام تعلیم انہی کے زیر اثر تھا۔ ان کی کوششوں سے ملک میں تعلیم کا آنا چاہا جہاں کہیں کہیں پائینٹ کو آ کر سکول کام کو اپنے ہاتھ میں لیتا پڑا۔

اس کے باوجود کہ برطانیہ کی حکومت نے تعلیم کو پھیلا دینے میں بڑا حصہ لیا ہے۔ پھر بھی یہ نہیں کہا جاسکتا کہ حکومت ہی ناخواندگی کی اس نسبت کی ذمہ دار ہے۔ جو آج ہم اس میں دیکھتے ہیں۔ اس کی بنا میں زیادہ تر ان لوگوں کا حصہ ہے جنہوں نے محض خدمت خلق کے لئے ایسے طور پر عوام کی تعلیم کا کام اپنے ہاتھ میں لئے دکھا ہے۔ اس طریق کا آغاز بھی ابھی زیادہ عرصہ نہیں ہوا ایک ناہمت شخص نے کیا۔ اس کی دیکھا بھی برطانیہ کے طول وعرض میں ایسے سکول کھل گئے۔ جو حکومت کی مدد کے بغیر محض خدمت خلق کے لئے عوام کو تعلیم دینے لگے۔ اور چند ہی سالوں میں تمام برطانیہ کو تقریباً سو فیصدی خواندہ ملک بنا کر رکھ دیا۔

حقیقت یہ ہے کہ جب تک کسی ملک میں ایسے لوگ کثرت نہ ہوں۔ جو اپنے طور پر عوام کو خواندہ بنانے کا جذبہ خدمت خلق سینوں میں رکھتے ہوں۔ اس وقت تک محض حکومت کی کوششوں سے ناخواندگی کی فیصدی نسبت خاطر خواہ رفتار سے گرے نہیں پڑے سکتی۔ خواہ حکومت تعلیم پر کتنا ہی زور دے۔ اگر ہماری قوم زندہ ہو تو ایک معمولی طریقے سے ہم چند سالوں میں ناخواندگی کی فیصدی نسبت کم کر سکتے ہیں۔ اور وہ سادہ اور سہل طریق یہ ہے کہ ہم میں سے ہر شخص بڑھا آدمی سال میں کم از کم دو آدمیوں کو کھنڈ پڑھنا اور صرف پڑھنا سکھادے اور جس بے کس مسلمانوں کے بے بے طریق مسلمانوں سے ہے۔ جیسا کہ ہر مسلمان جانتا ہے کہ دنیا کی لڑائی میں جو لوگ قید ہوئے تھے۔ ان میں سے جو کچھ پڑھ سکتے تھے ان کی آزادی کی قیمت رول آؤٹ تھے اسلئے وہ کس لئے صرف یہ ٹھہرائی تھی کہ وہ دس دس مسلمانوں کو کھنڈ پڑھ سکھادیں۔ اس سے اندازہ لگا لیجئے کہ خدا رسول کے نزدیک کسی کو کھنڈ پڑھنا سکھانے کی کتنی قیمت ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ عام سمجھنے پڑھنے کا ذرائع اسلام ہی کی ایجاد ہے۔ خود ہمارے زمانے تک عام تعلیم کا سلسلہ تمام اسلامی ممالک میں جاری چلا آیا ہے۔ کوئی مشرک کوئی قصیدہ لیکو کوئی گاؤں ایسا نہیں ہوتا تھا۔ جس میں تعلیم نہ دی جاتی ہو۔ ہر مسجد چھوٹے یا بڑے پانچ یا ایک تعلیم گاہ ہوتی تھی۔ جن میں ہر شخص تعلیم حاصل کر سکتا تھا۔ یہاں تک کہ اسی برصغیر ہند میں ہندوؤں کے بچے بھی اسی طرح سکولوں میں تعلیم حاصل کرتے تھے جس طرح مسلمانوں کے بچے۔ انہوں نے تو ہی ارباب و ذوال سے مسلمانوں کی اس عظیم وراثت کو بھی ناکارہ کر دیا ہے۔ تاہم اگر کوشش کی جائے تو اس سلسلہ کو از سر نو صحیح معنوں میں زندہ کیا جاسکتا ہے۔ مگر یہ اس وقت ہو سکتا ہے کہ ہماری قوم میں واقعی باہمت اور خدمت خلق کے حقیقی مشائخ لوگ پیدا ہوں۔ جو ضروریات وقت کا بجا احکام رکھتے ہوں۔

ڈھاکہ یونیورسٹی بل

مشرق بنگال اسمبلی نے اپنے حالیہ اجلاس میں ایک نہایت ضروری اور اہم بل منظور کیا ہے جس کا نام ڈھاکہ یونیورسٹی بل ہے۔ اس بل کی غرض و غایت یہ ہے کہ یونیورسٹی سیمینار اختلافاً اور ان کے اثرات سے بیکر بالا اور محفوظ رہے۔ اور اساتذہ اور دیگر کارکنان ملک کے نوجوانوں کی تعلیم پر پوری توجہ دے سکیں۔ اس بل کی منظوری کے بعد اب ملک کی کوئی سیاسی پارٹی بھی یونیورسٹی کو اپنے مفاد یا اثر کے لئے استعمال نہ کرے گی۔

ابھی ہمیں اس بل کی مزید تفصیلات نہیں معلوم ہو سکیں۔ لیکن ہم کہہ سکتے ہیں۔ کہ اپنی ذہانت میں یہ بل نہایت مفید رہے گا۔ اور وہ لوگ جن کے ذہنوں میں ڈھاکہ یونیورسٹی کے گزشتہ ایک دو سال کے واقعات محفوظ ہیں۔ وہ تو اسے نہایت ہی ضروری تصور کریں گے۔ ڈھاکہ یونیورسٹی کچھ عرصہ سے یونیورسٹی نہیں بلکہ ایک سیاسی اکھاڑ بنتی جا رہی تھی۔ طلبہ کے جیسے جیو کس مختلف ہتھیاروں اور اس کے دل نہمت نئے مطالبے۔ یہ سب کچھ اس دور سے تھا کہ بعض سیاسی پارٹیوں داخل طلبہ اور کارکنان یونیورسٹی کو اپنے مفاد کا آلہ کار بنا رہی تھیں۔

ہم اس سے پہلے بھی اس موضوع پر اظہار خیال کر چکے ہیں۔ کہ وہ لوگ جن کا اصل مقصد نوجوانوں کی تعلیم اور انہیں آئندہ ملک و قوم کی خدمت کے لئے تیار کرنا ہے۔ اور وہ نوجوان جو اس غرض کے لئے اپنی عمر عزیز یونیورسٹی یا مدرسہ تعلیمی اداروں میں صرف کر رہے ہیں۔ انہیں اپنی اصل غرض کو بھی سمجھنا چاہئے۔ اور خاص طور پر سیاسی پارٹیوں کا آلہ کار بن کر اور کئی سیاست کی پیچھے رہنے میں الجھ کر اپنی بہترین صلاحیتوں کو ضائع نہیں کرنا چاہئے۔ ہم اس کی مخالفت نہیں کرتے کہ نوجوان یا ان کے اساتذہ کئی اور قومی مسائل کو سوچنے (باقی دیکھیں صفحہ ۸)

رضوان عبداللہ محمد

احفظ الرحمن صاحب دلیوی

دسبر کی ایک سردرات تھی۔ میں اپنے بستر میں بیٹھا تھا۔ کچھ خاصے پر ایک دو سرا بستر تھا۔ میں پر سو ڈان کے طابع لعل ابراہیم عباس۔ جو کہ دینی تعلیم کے لئے سوڈان سے ریوہ آئے ہوئے تھے، سوئے کی کوشش میں مصروف تھے۔ میری آنکھ لگے کوئی کہ دروازے پر کسی نے دستک دی ابراہیم عباس جلدی سے اٹھے۔ اور دروازہ کی گندھی کھول دی۔ لمحہ غریبہ کر کے دروازہ کھلا اور ابراہیم عباس کے ساتھ ایک خوبصورت اور صحت مند بونہا دل لڑکا اندر داخل ہوا۔ ان کے پیچھے ایک نئی سالانہ تھا۔ تھا۔ لڑکے کے چہرے پر سوئے کے آثار تھے۔ میں جلدی سے اٹھا اور اس کے ساتھ مصافحہ کیا۔ زیادہ گفتار کی ضرورت نہ تھی۔ رضوان عبداللہ محمد تھے۔ جن کی آمد کم دو ماہ سے منظر تھے۔ ابراہیم عباس ان کو سو ڈان سے جانتے تھے۔ کیونکہ رضوان عبداللہ محمد قریباً ۱۸ سال سوڈان میں اپنے دادا کے پاس رہے تھے۔ ان کا نام تحفظ الرحمن ہے۔ ابراہیم عباس نے کسی طور پر میرے نام سے انہیں متعارف کروایا۔ رضوان عبداللہ میری طرف دیکھ کر مسکرائے۔ اور یہی تعارف بہت کافی سمجھا گیا۔ رضوان عبداللہ بھی دینی تعلیم کے لئے ریوہ آئے تھے۔ ان کا دادا تھا کہ وہ ریوہ میں قریباً ۶ سال رہ کر تین تین کورس مکمل کریں۔ اور پھر حبشہ کے ملک میں جا کر پیغام اسلام پہنچائیں۔

ان کا سامان مناسب جگہ پر رکھا گیا اور ایک بستر ان کے لئے بچھا گیا۔ گھر رضوان عبداللہ بہت دیر سے سوئے۔ وہ بہت دیر تک حضرت امیرالمومنین کے متعلق بہت سی باتیں پوچھتے رہے۔ وہ جلتے تھے۔ کہ رات جگہ گزر جائے اور وہ صبح صفت امیرالمومنین سے ملاقات کا شرف حاصل کر سکیں۔ وہ رات گزرتی اور اس کے بعد وہ ایک سال تک میرے ساتھ رہے میں انہیں اپنا بھائی سمجھتا تھا۔ اور ہم بالکل معاشیوں کی طرح بے تکلف تھے۔ ایک سال کے بعد وہ غیر ملکی طلبہ کے پوسٹل میں بھیج دیئے گئے۔ ان کی دل کمر دروازے سے مجھے ان کے علیحدہ ہونے سے تم ہوا۔ حالانکہ صرف چند فرلانگ کا فاصلہ تھا۔ مگر کیا علم تھا کہ مستقبل اس سے بھی زیادہ عجیب ہے۔

ریوہ کے قریب شمال میں صرف دو میل کے فاصلہ پر ایک گاؤں آوا سے ہے۔ احمد گھر کہتے ہیں۔ ریوہ میں مقامات اور بڑی عمارت کی کمی تھی۔ جب سے۔ جہاں احمد

ریوہ میں آیا۔ مخالفتی کی محبت سے گھر پر روح کے ساتھ اس نے معمول فقہ میں سعی کی۔ مگر نتائج سے قبل ہی اللہ تعالیٰ نے اسے بلالیا۔ ع

بلانے والا ہے سب سے بڑا اس ہی سے دل تو جان فدا کر

اسے ہمارے آسمانی آقا ہر ایک چیز تیری ہے۔ جو دنیا میں امانت کے طور پر رکھی گئی ہے رضوان نے تیرے لئے زندگی وقف کی۔ اور تیری راہ میں فوت ہو گیا۔ اسے ارجمند اور تمہیں اسے اپنے قریب میں جگہ دے۔ اس کے والدین کو مکمل طور پر عطا فرما۔ موت تو زندگی کا ایک مادہ ہے۔ زندگی کا اختتام نہیں۔ زندگی جا رہی ہے چلے اس نالی جہان میں تھی۔ اب اس نالی جہان میں سے۔ مگر مبارک میں ایسے لوگ جو لا محدود زندگی کے پہلے امتحان میں کامیابی حاصل کریں مبارک ہیں وہ الدین جنہوں نے اپنے بچے کو خدا تعالیٰ کی راہ میں قربانی کے لئے وقف کر دیا اور ہمیشہ کی زندگی میں اپنے لئے ایک خاص مقام پیدا کیا۔

رضوان کی انش کو ریوہ میں لایا گیا رات کے دس بجے کے قریب اس زمین پر اسے آتوڑا غسل دیا گیا۔ سفید لٹے کا پانی اس پر پھینکا گیا

ہزارہ اٹھایا گیا سکندر لولک ارد گرد تھے۔ پنڈرہ سے زائر ملکوں کے نام لہزہ طلبا ہر گم آنکھوں اور ٹھکن دلوں کے ساتھ ارد گرد نماوشکی سے پہل سے تھے۔ میں نے راستے میں اپنے بھائی کو آخری بار کھنڈھا دیا

رات نصف کے قریب گذر چکی تھی سبک ہم آئے اس پیا سے بھائی کو سپرد خاک کر کے اور اس کے درمات کی لہزہ کے لئے رعایتیں کرتے ہوئے واپس آئے

رضوان عبداللہ

۱۹۳۵ء میں حبشہ میں پیدا ہوئے

۱۹۴۲ء میں حبشہ سے سوڈان اپنے دادا کے پاس چلے گئے

۱۹۴۸ء میں واپس حبشہ اپنے والدین کے پاس گئے۔

۱۹۵۰ء میں پاکستان ریوہ بغیر تعلیم اگست تشریف لائے

۱۹۵۶ء میں برآمدہ پاکستان میں ریوہ کے مقام پر ڈوے کے حادثے سے فوت ہوئے۔

فاضلہ دارالمدیہ واجعوف۔ کل من علیہا فان رسیقہ وحجہ دیکھ خیر الجلال والا کرام۔ (مغنیہ الرحمن ریوہ)

قرار داد تعزیمت

مورخہ ۲۸ لہرہ نماز جمعہ مسجد مبارک ریوہ میں ایک سنگامی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں برادر مکرم رضوان عبداللہ صاحب آف حبشہ کی المناک وفات کے متعلق جو دریا میں ڈوب جانے سے واقعہ ہوئی۔ مکرم فاضل محمد زید صاحب۔ پروفیسر ہامو احمد نیسنے واقعات سنائے۔ اس کے بعد مندرجہ ذیل ریزولیشنز بالاتفاق پاس کئے گئے۔

(۱) یہ اہتمام ہوا مکرم رضوان عبداللہ صاحب کی وفات حسرت آیات پر انتہائی غم کا اظہار کر کے۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہوئے کہ وہ مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔

(۲) یہ اہتمام مرحوم کے والدین سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہوئے۔ اور دعا کرتے کہ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل کی توفیق دے۔ اور اپنے الغات عاجز سے انہیں توفیق دے۔

(۳) نیز فرادہ پایا کہ ان ریزولیشنز کی نقل اخبار المصلح میں بغرض اشاعت بھیج جائے۔

والسلام۔ شاکر محمد رشیدیہ (رئیس الدیوان) ریوہ

ایک ضروری گذارش

بعض ہمدردان اور افاضاجات محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ ریوہ کے نام پنڈرہ کی رقم بھجوانے وقت اس کی تفصیل ارسال نہیں کرتے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ایسی رقم نامہ بلا تفصیل میں پڑتی رہتی ہیں۔ اور خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل نہیں کی جاسکتی۔ اس طرح سے ایک تو ایسی رقم متعلقہ جماعتوں کے نام درج نہیں ہو سکتی۔ اور دوسرے ان رقم کی تفصیل منگوانے کے لئے مرکز کو بھی تلامذہ کا وقت کھانا پڑتی ہے۔ اور علاوہ کارکنوں کا وقت بڑھ جاتا ہے۔ جو کسی دوسرے مفید کام پر صرف ہو سکتے۔ مرکز کو پھیلوں اور رتبہ ٹولوں کے بھجوانے پر بھی کافی خرچہ کرنا پڑتا ہے۔ لہذا احساس سے درگاہ سے کہ وہ جب بھی پنڈرہ کی رقم بھجوائیں۔ منی آرڈر کی صورت میں کوئی پورا اور اگر کوئی پر تگہ کافی نہ ہو۔ تو علیحدہ کارڈ کی صورت میں۔ اور اگر تگہ کے ذریعہ پنڈرہ بھجوائیں تو ہمہ میں تفصیل بھجوا دیا کریں۔ یہ بہت اہم اور ضروری امر ہے۔ جس کا ضروری خیال رکھنا چاہیے۔

(خاص ذہنیت المسائل درجہ)

خدمت الاحمدیہ مرکزیہ کا تیرھواں سالانہ اجتماع

- (۱) علمی مقابلوں میں شامل ہونے والوں کے نام ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۳ء تک بھجوا دیجئے۔
- (۲) ورزشی مقابلوں میں شامل ہونے والوں کے نام ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۳ء تک بھجوا دیجئے۔
- (۳) نمائندگان شورے کے نام ۲۰ ستمبر ۱۹۵۳ء تک بھجوا دیجئے۔
- (۴) اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کی تعداد سے ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۳ء تک اطلاع دیجئے۔
- (۵) اپنی سالانہ رپورٹ تیار کر کے ہمراہ لائیے۔ اور اس کی ایک نقل ۳۰ ستمبر تک دفتر میں بھجوا دیجئے۔
- (۶) بحث فارم پڑ کر کے جلد تر بھجوائیے تاریخ گزر چکی ہے۔
- (۷) سب سے اہم چیز چندہ اجتماع سالانہ ہے۔ جو جلد آنا ضروری ہے۔
- (۸) تربیتی کلاس کے لئے نمائندگان کی اطلاع ۱۵ اکتوبر تک آنی ضروری ہے۔ (معمد خدمت الاحمدیہ مرکزیہ)

اجتماع میں شمولیت

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز خدام کو خطاب کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"پس میں ان خدام کے توجہ نہ کرنے کی وجہ سے جو اس جلسہ میں نہیں آئے انہیں اور تعجب کا اظہار کرنا چاہتا ہوں۔ اور انہیں بتانا چاہتا ہوں۔ کہ خدمت الاحمدیہ کی غرض ان میں یہ احساس پیدا کرتا ہے کہ وہ احمریت کے خدام ہیں۔ اور خدام وہی ہوتا ہے جو آقا کے قریب رہے۔ جو خدام اپنے آقا کے قریب نہیں رہتا وقت کے لحاظ سے یا کام کے لحاظ سے وہ خدام نہیں کہلا سکتا"۔

دقت یہ فرمودہ ہر موقع اجتماع خدام الاحمدیہ پر ضروری مسئلہ ہے۔

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ اندازہ کر لیں کہ حضور نے سالانہ اجتماع میں شمولیت کو کس قدر اہم قرار دیا ہے۔ پس خدام میں تحریک کریں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنے آئندہ اجتماع میں شامل ہونے کی کوشش کریں۔

(معمد خدمت الاحمدیہ مرکزیہ)

کیا مصدق کا دماغی توازن درست نہیں رہا؟

ایران کی تودہ پارٹی کی عراق کی کمیونسٹ پارٹی سے ساز باز

لندن ۱۵ ستمبر۔ دانشگر کمیونسٹوں کے تحفہ مراکز پر چھاپوں میں ایرانی پولیس کو دستبرد ملی ہے۔ ان سے ایران کی اطلاعات کے مطابق معلوم ہوتا ہے، کہ تودہ پارٹی اور عراق کی کمیونسٹ پارٹی کے مابین رواداروں میں ستم نظری کی بات ہے۔

کڑا کڑا مصدق کے دور حکومت میں ایران میں یہ الزام لگائے گئے تھے کہ عراق ایرانی حکومت کے خلاف سازشوں کے لئے اپنی سرزمین استعمال کرنے کی اجازت دے رہا ہے۔ یہ تبصرہ کیا گیا ہے۔ کڑا کڑا مصدق کے ان الزامات سے عراق میں کمیونسٹ سرگرمیوں کو طرف اشارہ مفہوم نہیں تھا۔ کیونکہ خود تودہ پارٹی سے تعلقات بڑھا رہے تھے۔ اور ایرانی دستور کو منسوخ کر کے تودہ کی حمایت سے ایک جمہوریہ بنانے کا منصوبہ بنا رہے تھے۔ اسی دوران میں یہ افواہیں پھیل رہی ہیں۔ کڑا کڑا مصدق دماغی طور پر غیر متوازن ہو گئے ہیں۔ لیکن حقائق سے ان کے تصدیق ہی ہوتی ہے۔ اس وجہ سے اس میں افسوس قلب سے مشتاق کی گئی ہوگا۔ علامہ نے اس کو دقت یہ کی تھی۔ کہ وہ کمیونسٹوں اور انتہا پسند قوم پرستوں کے ان کی حمایت میں منظم ہونے چاہتے ہیں۔ ایران کی کمیونسٹوں میں یہ ظاہر کیا گیا ہے۔

کڑا کڑا پارس کے دوران میں کڑا کڑا مصدق کا طرز عمل نمایاں اجنبیت کا ہے۔ وہ جیتنے اور ہارنے پر امتیاز نہیں دیتے ہیں۔ اور ان کا وزیر اعظم بنے رہنے پر اہلار مجد اس عتاب اشارہ کرتا ہے۔ اگر یہ افواہیں سبکی ہیں۔ تو مصدق کو اپنے منہ مری کی پردی کے لئے ناموزوں قرار دے دیا جائیگا۔

کوریہ میں تصفیہ کے لئے خطرہ

جنین کے نچے تیار ویز توصل پیدا کر دینگی

لندن ۱۵ ستمبر۔ ۱۵ اکتوبر کو کوریہ کی سیاسی کانفرنس شروع ہونے کا امکان بالکل محتمل ہو گیا ہے۔ اور بات جیت کے ذریعہ تصفیہ کا پورا سوال حل ہو گیا ہے۔ چین نے ایک گول میز کانفرنس میں ہندوستان اور دوسرے غیر جانبدار ملکوں کو شامل کرنے کی مستزاد روسی تجویز کو بھرپور پیش کیا تھا۔ اور امریکہ نے پھر مسترد کر دیا ہے۔ اس کی وجہ سے یہ صورت حال پیدا ہو گئی ہے۔ اور اب جزل اسمبلی میں جس کی صدارت اہلہ دست کی مسز وی لکشی پنڈت کو ملنے کی توقع ہے۔ مہندوستان، بھارت کی سنت آڈنائش ہوگی۔

شمالی کوریہ نے سیاسی کانفرنس کی تجویز رد کر دی

ٹوکیو ۱۵ ستمبر۔ شمالی کوریہ نے اپنے اعلان کی ہے کہ شمالی کوریہ کی حکومت نے کوریہ کا مسئلہ طے کرنے کے لئے اقوام متحدہ کی اس تجویز کو مسترد کر دیا ہے۔ کہ صرف ان ملکوں کو سیاسی کانفرنس میں شرکت کی دعوت دی جائے۔ جنہوں نے کوریہ کی جنگ میں حصہ لیا تھا۔ واضح رہے کہ چین کے وزیر اعظم نے بھی کوریہ کی سیاسی کانفرنس کی تجویز رد کر دی تھی۔

کھانا کی گھڑی کے برابر ریڈیو

دہلی ۱۵ ستمبر۔ اس کی نوج کی سنگٹھ کو سنے اللہ کیا ہے کہ یہ حکم کھانا کی گھڑی کی جانت کے برابر ریڈیو بننے میں کامیاب ہو گیا ہے۔ اس ریڈیو میں کانٹریٹ ہے۔ کسی ریڈیو اسٹیشن کو پائیس میں سے ناصحہ تک سنا جاسکتا ہے۔ اس کا کل وزن ۲.۵۸ اونس ہے۔ اور

۱۲ سے دو درجے ایسے ایک ایچ پی ٹی اور اس کے ساتھ ایک بیٹری کے ساتھ اس کو چلایا گیا ہے۔ اس کو چلانی کے لئے اس کے اندر بیٹری کے کئی براہ موقیہ پارسل کی گھڑی نصب کی گئی ہے۔ اور ان میں لگائے ہوئے ریڈیو کا تعلق اس کھانا کی گھڑی سے ہوا ہے تاکہ ذریعہ تمام کی جانے۔ جسے مہینوں کی کاموں میں بھیجا جاسکتا ہے۔

میں وزارت کی استعفیٰ ہونے کو تیار ہوں۔ فخری اہل ہوا لہو کی مشکش

بوظرف مشدہ وزیر مال غیر جمہوری عناصر کی ساتھ ملنے ہوئے تھے جن کے بھروسہ
 نگرانہ طور پر ۱۵ ستمبر کو کراچی بورڈ کے زیر اہلی ایک بیان میں کہا ہے۔

کہ ان کے خلاف سابق وزیر مال محمد محمود، انفصل ناری نے جو اوقات عائد کئے ہیں۔ اس لگان میں ذرہ بھی
 صداقت ہوئی۔ اور اس کی تحقیقات کر لے ویلے کام کا یہ خیال ہو گیا کہ میرے خلاف یہ جا نہیں آ رہی تھی
 میں میرے وزیر اعلیٰ رہنے سے عدالت ہوگی۔ تو میں دھنا کارانہ طور پر وزیر اعلیٰ کے ہوتے سے بے خبر
 ہوئے کو تیار ہوں۔ انہوں نے کہا ہے کہ میری مال
 میں وزیر جمہوری عناصر کے ایسے ہی دستے کے ساتھ
 جھگڑے کو تیار نہیں ہوں کہ مقصد کے نام پر روکا
 ہے۔ سانوں نے اپنے بیان میں یہ بھی کہا کہ
 بروف خضر ہوزیر مال نے اپنے نوبت نامہ مفاد
 کے لئے غیر جمہوری عناصر کے ساتھ اتحاد قائم کر رکھا
 تھا۔ میں نے خود سے کہا کہ اگر خضر ناری کے اوقات
 ایک ایسے آدمی کے خیالات سے کچھ زیادہ
 وقت نہیں رکھتے۔ سانوں نے اس قسم کے
 الزامات عائد کئے تھے تو فی نقصان نہیں
 پہنچا یا۔ بلکہ جو وہ اس کے سامنے اپنی اصل
 حقیقت کو ظاہر کر دیا ہے۔ یہ میں خود نے
 کہا ہے کہ وہ۔ جب محافظ کو جمہوریت کا
 ایک نمونہ ہو گیا تو خیال کرتے ہیں۔ سو گویا
 لوگوں کی سادہ منوں کو برداشت کرنے کے لئے
 تیار نہیں ہو جاتا۔ ایسے معاملات کی خاطر
 یہ میرا اقتدار تو لوگوں کو بد نام کرنے کی کوشش
 کرتے ہیں۔

گورنر کے اعزاز میں قاضی البرکی

طرف سے ڈنرا

کراچی ۱۵ ستمبر۔ گورنر کے وزیر نے انہیں تعلیم اہلانا
 قاضی محمد اکبر کے ساتھ ڈنرا گورنر کے صاحب
 اور ہم خدمت اہلانا کے اعزاز میں جو کچھ
 ڈنرا۔ یا جس میں وزیر اعظم مشر علی درو تارڈن
 مسز بڑے ہی صوبائی وزراء اور باقی اسپیکر
 میر غلام علی تاجپور صوبائی اسمبلی کے نمبر اور پیر
 یگانہ و مشر ایک ہوئے۔

جاپانی خیر سگالی اقتصادی وفد کی منظوری

کراچی ۱۵ ستمبر۔ آج جاپان کے اقتصادی
 خیر سگالی وفد نے صوبائی حکومت کے تین وزراء
 سے مل کر جاپان کی اقتصادی اور سیاسی صورت
 حال سے آگاہی حاصل کی۔ وفد نے سب سے پہلے
 مسز اسکے برہنہ وزیر قانون اور قائم مقام
 وزیر خزانہ، متنا اقتصادات سے ملاقات کی۔ اور
 پھر آپ وزیر اطلاعات اور محمد شمیم صاحب
 تریبی سے ملے۔ انہیں وفد نے مانعہ الہیوم
 خان وزیر صنعت و ہونہ سے ملاقات کی۔
 وفد نے پاکستان کی صنعتی ترقی کی کارروائیوں کے
 مدد رستہ مفاد روت سے مل کر سگالی اقتصادی وفد
 کے بارے میں ملاقاتی تہیاتی کی۔

میں ابھی تک اہران میں ہوں۔ ڈاکٹر حسین فاطمی کا اعلان!

تاریخ ۱۵ ستمبر۔ ایران کے سابق وزیر خارجہ ڈاکٹر حسین فاطمی ابھی تک ایک ہزار ہفتت سے
 بیٹے کی سزا میں اطلاع ملی تھی۔ کہ وہ قہرہ پہنچ گئے ہیں۔ مگر ڈاکٹر نے کہا کہ انہوں نے اپنے
 نامہ نگار مہتمم تہران کی ڈاکٹر حسین فاطمی سے ملاقات کی تفصیل شامل کی ہے۔ اس خبر میں کہا گیا ہے
 کہ ڈاکٹر فاطمی ابھی تک تہران میں ہی موجود ہیں۔ انہوں نے کہا کہ تہران کے وسطی علاقے میں ایک
 بہت بڑی عمارت میں فاطمی سے ملاقات کی۔ یہاں فاطمی نے اس نامہ نگار کو بتایا کہ حکومت کو بھی مطلع
 معلوم ہونے لگیں۔ کہاں ہوں۔ مگر نہ جانے تھے

کیونکہ فاطمی نے کہا کہ میں
 نے جو وقت اختیار کیا تھا۔ میں اس پر قائم
 رہو گا۔ کیونکہ یہ میرے وقار کا سوال ہے
 میں اب ایران کے حالات میں تھیں۔ میرا پیارا بھوتے
 کا انتقال کر گیا۔ فاطمی نے کہا کہ ان دنوں
 ہلاکے انجام دینے کو کچھ لکھا جا رہا ہے۔ اس کی
 خبر اور ای انہو سے نہیں ہو سکتی۔ تہران کی اور
 خبریں بتائی گئی ہیں۔ کہ جنرل فضل امین
 کے عموں کا خیال ہے کہ حسین فاطمی شہر میں
 کے سفارت خانے کی مدد سے ایران سے ذرا
 ہونے کا مطالبہ ہوئے ہیں۔ جنرل زادہ کے
 حامیوں کا کہنا ہے کہ اس صورت میں حکومت
 ایران دو سو تالیوں کے سفارت خانوں کے
 خلاف کارروائی کرے گا۔ آج تہران میں فوج کے
 کچھ ہتھیار اور ہتھیاروں کو گولیاں اور گولیاں۔ ان
 پر گولیوں سے ہونے والی ایک ہتھیاروں سے
 کے علاوہ آج ایرانی پارلیمنٹ کے ایک اور رکن
 کو کچھ گولیاں سے قتل کیے جانے کی خبر
 گولیاں دریا گیا۔

سعودی عرب اور مغربی جرمنی کا

تجارتی معاہدہ

ہانہ ۱۵ ستمبر۔ شاہ ابن سعود کے پوتے
 شہزادہ عبدالرحمن نے اعلان کیا کہ جرمنی
 سے ایسی کا سامان خریدنے کے سلسلے میں
 ڈیڑھ لاکھ ٹونہ کا تصفیہ ہو گیا ہے۔ یہ تصفیہ
 ہوا۔ ڈاکٹر قریب سعودی عرب اور مغربی جرمنی کے
 درمیان ایک تجارتی معاہدہ بھی ہو گیا ہے۔
 شہزادہ عبدالرحمن نے فیصل ڈیڑھ لاکھ ڈالر کی
 سعودی عرب نے تصفیہ کی۔ کہ موجودہ ہنگامہ
 جرمنی میں مسز سے کیا گیا ہے۔ اور مغربی جرمنی
 کی حکومت اور سعودی عرب کے مابین تجارتی معاہدہ
 کے بارے میں مذاکرات شروع ہو چکے ہیں۔

ایران میں روسی سفیر زندہ سلا

ہیں!

تہران ۱۵ ستمبر۔ ایرانی فوجیوں نے بتایا ہے
 کہ تہران میں روس کے سفیر ناتالی پورٹنیف
 اس رو بھیجتے ہیں۔ سو اور اپنے کام پورا کرنے
 میں ہیں۔ ان کے میں ہونے سے کہ ان کی ملاقات کے
 دوران یہ احوال نہیں گئی تھی۔ کہ انہوں نے خود کو
 گولی مار کر خودکشی کر لی ہے۔

اسلام احمد اور دوسرے کے متعلق سوال جواب

کا درجہ ہے پیر
 مفت
 عبدالرشاد الدین سکندر بلوکل

ترباں اظہار حمل متعلق رہا ہے تو ناچے فوٹ ہو جائے ہوں ہنی شیشی ۲۲ روزہ یہ مکمل کو سب سے پہلے۔ دو احسانہ نور الدین جو مال بلوکل پورے

